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Naše jame, 33, 1991 
Zadnji, nekoliko debelejši zvezek slovenske 
jamarske revije »Naše jame« prinaša gradivo s 
16. zborovanja slovenskih jamarjev, ki ga je 
junija 1990 organiziral jamarski klub Črni galeb 
v Preboldu. To zborovanje je bilo obogateno še 
s posvetovanjem o jamarskem in kraškem turi
zmu, saj imamo v Sloveniji sedaj že vrsto za 
turistični obisk urejenih jam (poleg znanih Po
stojnske, Škocjanskih, Taborske, Pekla in Vile-
nice). Jamski turizem pa postavlja pred nas še 
svoje specifične zahteve, ki so jih nekateri 
prispevki posebej osvetlili. 
Prispevki na zborovanju so prikazali tudi (dote
danje) stanje jamarskega katastra, ki je zaživel 
v zaklonišču na Zeleni poti v Ljubljani (in je 
njegovo delovanje zopet prekinila kratka vojna 
za Slovenijo), F. Šušteršič pa razmišlja o tem, 
s čim naj se speleologija sploh ukvarja. 
Med manjšimi prispevki so tudi poročila o razi
skovanjih na Veliki planini in na Dleskovški 
planoti v Kamniških Alpah ter o potapljanjih v 
bohinjskih izvirih. Pa seveda o vrsti drugih 
raziskav. 

V oddelku s poročili naj omenimo poročila o 
udeležbah na krasoslovnih sestankih v Jajcu in 
na Češkem ter o odpravah v Ukrajino in v 
Tennengebirge. 
Slede podrobnosti o odlikovanjih jamarjev ob 
100-letnici organiziranega slovenskega jamar
stva, odmevi in knjižna poročila. Revija bi lahko 
zanimala tudi bralce Planinskega vestnika, saj 
je v njej nekaj planinsko-jamarskih prispevkov. 
Naročiti jo je mogoče na naslovu Jamarske 
zveze Slovenije, 61109 Ljubljana, pp. 44. 

D. Novak 

Julijske Alpe 
V založbi Bruckmann je izšla 160 strani debela 
knjiga »Planinske in zavarovane poti v Julijskih 
Alpah, Karavankah in Kamniških Alpah,« v 
kateri so s 55 barvnimi in 53 črnobelimi fotogra
fijami, 31 zemljevidnimi skicami, 10 skicami 
vzponov, 36 višinskimi profili in pregledno karto 
predstavljene najlepše in najzanimivejše planin
ske poti po gorah, ki jih obljublja naslov knjige. 
»Že marsikatero od teh gora ste videli na poti 
proti Jadranu, njih visoke grebene in slemena, 
markantne vrhove in prepadne stene. Za tiste, 
ki dobro poznajo Centralne Alpe, so te gore 
nekako na obrobju gorniške ponudbe Evrope, 
vendar po lepoti ne zaostajajo za bolj znanimi 
vrhovi okoli znamenitih gorskih krajev,« je napi
sano v reviji Avstrijske planinske zveze. »Toda 
čeprav so na robu, niso iz Munchna nič dlje kot 
Engadin, njihovi vrhovi pa so višji od Karvvendla, 
te gore so obsežnejše od Allgauskih in Lech-
talskih Alp skupaj, njihove stene in zgradba 
(posebno Severna stena Triglava) pa so izjem
no markantne. Tri gorske skupine v trikotniku 

med Italijo, Avstrijo in Slovenijo so zdaj politično 
sicer še razdeljene, vendar imajo skupno zgo
dovino in upati je mogoče, da bodo nekoč imele 
skupno prihodnost v Evropi.« 
Ta knjiga predstavlja v besedi in sliki več kot 
30 najlepših tur v omenjenih treh pogorjih. 
Knjigo sta napisala in prispevala fotografije 
Eugen E. Hiisler in Franz Hofstatter, stane 
pa 452,40 avstrijskega šilinga. 

Najvišje afriške gore 
Opisi in gorniške ture, kot tura Lovver in Upper 
(normalni smeri) ter Mweka, Umbvve, Circuit 
Route in krater Reusch, skupina Shira, Uhuru 
Peak (5895 m) na Kilimandžaru, Mavvenzi 
(5148 m), Mount Meru (4566 m). Predlogi in 
možnosti za planinske ture ter najpomembnejše 
informacije za letalce z zmaji in jadralnimi pada
li. Krožni ogledi (safariji) v najpomembnejših 
narodnih parkih, kot so Arusha, Gome Stream, 
Lake Manvara, krater Ngorogoro, Serengeti, 
opisi otoka Mafia in Zanzibarja ter kaznjeniške-
ga otoka Changuu. Vodnik po glavnem mestu 
Dar es Salamu in Arushi. Napotki za pripravo 
potovanja v te predele: naslovi, oprema, rezer
vacije, podnebje, hotelska ponudba, cepljenja, 
popotna nujno potrebna lekarna, vize in po
dobno. 

Vse to je na 216 straneh opisano v vodniku 
Petra Rotterja »Tanzania - Kilimanjaro Safari 
und Zansibar« ter ilustrirano z 8 barvnimi in 100 
črnobelimi fotografijami in 15 skicami. V tem 
vodniku je široka paleta vsakršnih možnosti v 
teh predelih Afrike: tako za gornike kot za 
kopalce, ljubitelje safarija ali pustolovščin. Knji
go je mogoče dobiti po poprejšnjem plačilu na 
poštni žiro račun 563-801 Munchen, BLZ 700 
100 80, Brigitte Rotter, Eigenverlag, Weisen-
hausstrasse 2, 8000 Munchen 19. Knjiga stane 
39 mark. 

Miti in kulti v Alpah 
V Rosenheimski založniški hiši v Rosenheimu 
je s predlansko letnico izida sredi lanskega leta 
izšla knjiga Hansa Haida »Miti in kulti v Alpah«, 
v kateri so opisani številni najstarejši, stari in 
novejši kultni spomeniki, znamenja in svetinje 
v alpskem prostoru. Knjigo, ki stane 94.10 
švicarskega franka, je napisal avstrijski ljudski 
umetnik Hans Haid in v njej popisal skrivnostni 
svet stenskih slikarij, božjih poti in Marijinih 
znamenj. Doslej so bili opisi in omembe teh 
prastarih in deloma do današnjih dni živih kultov 
predvsem v strokovnih knjigah in posamičnih 
študijah, Haid pa je zdaj poskušal sveta mesta 
in mite celotnega alpskega prostora, od sten
skih slikarij v Val Camonici prek retoromanske 
Pesmi o sveti Margareti in križev na gorskih 
vrhovih do modernih snežnih kultov predstaviti 43 


